

Районная общественно-политическая газета

№ 6 (10358) СРЕДА, 25 января 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Подводим итоги года

Проблемы решаемы, если действовать сообща

20 января в Спас-Деменском районе стартовали отчеты глав администраций сельских поселений. Первой отчиталась перед населением о работе за 2022 год глава администрации СП «Деревня Болва» Елена Власова.

Газета основана 30 сентября 1931 года CB CB

Оценить достигнутые результаты, выявить существующие проблемы и определить основные задачи на предстоящий год собрались депутаты сельской Думы и активные жители посе-

В своем докладе Елена Влав своем докладе елена вла-димировна сразу подчеркнула, что за отчетный период удалось сделать многое. Одним из самых важных событий ушедшего года стало новое уличное освещение. Благодаря участию в программе «Инициативное программе «инициативное бюджетирование» жителям с небольшими собственными затратами удалось осветить все улицы на центральной усадьбе. В деревне Болва был установ-лен 31 новый фонарь. За учас-тие в этой программе глава ад-министрации сельского поселе-ния выразила благодарность и признательность каждому жи-телю деревни, депутатам - за понимание и плодотворную ра-боту, направленную на улучше-ние жизни. ратами удалось осветить все жизни.

В своем отчете Епена Впалимировна затронула и вопрос обслуживания дорог. Она подчеркнула, что расчистка дорог от снега проводилась своевре-менно. Не обошли в разговоре и тему благоустройства территории сельского поселения. При активной деятельности депутатов и работников социальнокультурных учреждений, с привлечением местных жителей на территории поселения регулярно проводились субботники. Сельчане своевременно окашивали свои придомовые территории, разбивали цветники, следили за территорией и памятником на братском захоронении в деревне Ломакино.

После доклада присутствовав-шие на собрании плавно перешли к обсуждению волнующих проблем. Особо остро жителями обсуждался вопрос уборки порубочных остатков с прилегающей к деревне территории пос-ле вывоза древесины, постра-давшей во время летней стихии. Древесные отходы располагадревовные отходы расплата-тотся как в лесу, так и рядом с дорогой и доставляют неудоб-ства. Жители улицы Садовая просили спилить аварийно-опасное дерево. С этими воп-росами глава пообещала вско-ре разобраться.

ре разоораться.
Прозвучали от боловцев и просьбы о необходимости установить дополнительную контейнерную площадку и отремонти-ровать дорогу по улице Школь-ная. Руководитель администра-ции предложила вынести реше-ние данных проблем на всеобщее голосование по выбору проектов для участия в област-ной программе по поддержке местных инициатив. Жители ее

еединогласно поддержали.
Вот такие разные и одновременно важные вопросы были озвучены на сельском сходе



Языком цифр:

- Территория СП «Деревня Болва» включает 11 населенных пунктов, жители проживают только в четырех.

 • Зарегистрировано - 193 человека.
- Трудоспособного населения 99 человек Пенсионеров 57 человек.
- Детей до 18 лет 31.
- Больше всего жителей в д. Болва 149 человек.
- Постоянно проживают 120 человек. На территории СП имеется СПК «Боловский», который занимается заготовкой древесины, КФХ «Е.Н. Катичев» занимается выращиванием сои, гречихи и зерновых.

Все они сводились к тому, что-бы жизнь в сельском поселе-нии «Деревня Болва» планомерно развивалась и шла в ногу со временем. Год за годом со-вместными усилиями власти и народа здесь решаются про-блемы и ставятся новые зада-чи, нацеленные на улучшение

благосостояния всего поселе-

ния. По окончании дискуссии жито окончании дискуссии жи-тели единодушно признали ра-боту администрации сельского поселения «Деревня Болва» за 2022 год удовлетворительной. Екатерина НИКИШКИНА.

Социальная политика

О материнском (семейном) капитале

Закон Калужской области «О материнском (семейном) капи тале» установил на территории Калужской области дополнительную меру социальной под-держки семей при рождении второго и последующих детей в форме материнского (семейного) капитала.

Действие настоящего Закона не распространяется на лиц, дети которых находятся на полном государственном обеспечении; лишенных родительских прав; в отношении которых отменено усыновление.

менено усыновление. Право на материнский капи-тал при рождении второго ре-бенка и последующих детей имеют лица, зарегистрировавшие ребенка в органах записи актов гражданского состояния Калужской области: - женщина, родившая (усыно-

вившая) второго ребенка и последующих детей с 1 января

. 2 с., мужчина, являющийся единственным усыновителем второго ребенка и последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законую силу начина́я с 1 января 2020 г.; - отец (усыновитель) ребён-

- отпец (усыповитель) рессы-ка в случаях смерти женщины, объявления её умершей, лише-ния её родительских прав в отношении ребёнка, в связи с рождением которого возникло

право на материнский капитал, начиная с 1 января 2020 г., в случае неполучения ею мате-ринского капитала.

(При рождении мёртвого ре-бёнка материнский капитал не предоставляется). Материнский капитал выпла-

чивается единовременно в размере 50 000 рублей в случае рождения второго ребенка, 100 000 рублей в случае рождения третьего и последующих детей.

За назначением материнского (семейного) капитала можно обращаться в ОСЗН администрации МР «Спас-Деменский район». Перечень необходимых документов:

- документ, удостоверяю-щий личность заявителя и его регистрацию по месту жи-тельства (месту пребывания) на территории Калужской области;

ласти;
- документ, удостоверяющий личность представителя, и нотариально удостоверенную доверенность, подтерждающую его полномочия
(в случае обращения через
представителя);

- свидетельства о рождении

детей;
- свидетельство об усынов-лении ребёнка (детей, в случае если заявитель является усы-

новителем). Способ получения материнского капитала - перечисление на лицевой счет заявителя, открытого в кредитной организации

Официально

Владислав Шапша: «Промышленная политика Калужской области строится с учетом важности достижения технологического суверенитета государства»

23 января под председательством губернатора Владислава Шапши состоялось заседание регионального правительства. В его работе приняли участие федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, члены регионального кабинета министров, областных и территориальных федеральных ведомств.

В ходе заседания Владислав Шапша обратил особое внима-ние на шесть основных направ-лений работы в этом году, которые определил на совещании с членами Правительства России Президент Владимир Путин, подчеркнув, что они должны охватить все регионы страны. Сре-ди задач глава государства на-звал существенное увеличение технологических возможностей экономики, стимулирование и открытие новых производств и рабочих мест.
Владислав Шапша отметил,

что задачи Президента России Владимира Путина находят от-ражение в повестке Калужской области.

оопасти.
«В пятницу началось строительство крупнейшего в Европе завода по производству радиофармпрепаратов. Через
два года буквально он выпустит первую продукцию для диагностики и терапии широкого круга онкологических и друго круга онкологических и ору-гих заболеваний. Мощности предприятия хватит для того, чтобы обеспечить роспюве, чтоов обеспечить рос-сийский рынок. Это помощь для десятков тысяч людей», -сказал губернатор.

Глава региона также подчер-кнул, что промышленная поли-тика Калужской области строится с учетом современных тенденций, учитывая важность достижения технологического суверенитета государства.

«У нас есть все возможнос-ти для того, чтобы внести су-щественный вклад в решение задач, которые поставил наш Президент. И мы должны, колпеги, сосредоточиться на их выполнении», - обратился к членам регионального правительства Владислав Шапша.

ства владислав шапша.
Министерство
внутренней политики
Калужской области.
Информация доступна на
сайте областиной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Татьянины рассказы

Спас-деменские Татьяны вспомнили свои студенческие годы

Есть в холодном и ненастном январе праздник, окрашенный яркими красками, это Татьянин день. Так уж случилось, что 25 января, в день святой великомученицы Татьяны, императрица Елизавета Петровна подписала указ об учреждении Московского университета. И с этого самого момента великомученица Татьяна стала покровительницей студентов. Отсюда и повелось отмечать 25 января не только именины Татьян, но и день студентов.

В студенческой среде этот праздник один из самых долгожданных и любимых. Однако вспоминают про Татьянин день не только те, кто недавно закрыл очередную сессию, но и все, кто когда-то был студентом. Накануне праздника спас-деменские Татьяны поделились с нами воспоминаниями о своих студенческих годах.



Татьяна НАЗАРЕНКО - и. о. заведующего отделом образования:

 Мой студенческий период при-шелся на 1979 - 1984 годы. Эта ак-тивная, веселая пора останется навсегда ярким воспоминанием в жизни. В то время я проходила очное пи. В обремя в проходила очнос обучение в Калужском педагогичес-ком институте на биолого-химичес-ком факультете. Хорошо помню свой первый день в институте - вол-нительный и немного путающий. Нас, первокурсников, собрали в актовом зале, где с приветственной речью выступил ректор Михаил Касаткин. Помню экспедиции по Калужской области, в ходе которых мы изучали колонии поселения ца-пель, пауков и многое другое. Еже-годно на озере Вырка работала биостанция «Полевая практика», где проходили занятия по зоологии и ботанике. А еще четыре года под-ряд я играла в волейбол за сбор-ную факультета. Сейчас вспоминаются слова из песни: «От сессии до сессии живут студенты весело». Скажу, что по-другому и не было в мои студенческие годы. А вот когда начиналась сессия, наступал периол напряженной работы и бессонных ночей. В общем, моя студенческая жизнь, наверное, как и у всех, была насыщенной, интересной и веселой. Кстати, лва самых важных события в моей жизни тоже пришлись на это время - это замужество и рождение ребенка

Татьяна ВОЛКОВА - мастер по благоустройству районной коммунальной организации МУП «Благоустройство»:

командой, вспоминаю с удовольствием, хотя на уборке томатов и бахчевых культур было тяжеловато. Производственную практику проходили и в стенах техникума, где штукатурили фундамент и цоколь, и демонстрировали свое мастерство на базе инженерно-строительного института. Учиться старалась хорошо, чтобы получать повышенную стипендию. Хорошо знала немецкий язык, поэтому на вечере встречи с немецкими студентами была пере-



водчиком. Мы их тогда угощали своими фирменными блинами. Еще часто ходили в гости к нашей любимой классной руководительнице, секретничали с ней, говорили на разные темы за чашечкой чая. Она была замечательной женщиной, только одинокой. Часто ходили в кино и театр. Вообще, мне кажется, что в те времена студенческая жизнь была интересней и насыщенней, нежели сейчас.

Татьяна ГОРШКОВА - библиотекарь абонемента ЦРБ: - Для меня студенческая жизнь -

активная, веселая пора, которая пришлась на 1976-1979 годы. Закончив городскую школу имени М. Горького (ныне школа №1), я поступила в Калужский техникум пищевой промышленности на хлебопекарное отделение. Общежития при техникуме не было, поэтому жить пришлось на съемной квартире. Сейчас сложно рассказать о самом ярком воспоминании из моей стуленческой жизни. Их так много было, что сразу одно и не выделишь. Можно сказать, что все мои три года в техникуме - одно сплошное хорошее воспоминание. У меня была активная, дружная группа и замечательный куратор. Благодаря этому я всегда шла на пары с удовольствием, с хорошим настроением. Учиться было интересно, хотя возникали некоторые сложности, ведь по складу своего ума я гуманитарий. В школе мне легко давались русский язык, литература, обществознание, а вот в техникуме было много уроков химии, мы изучали технологию производства, технохимконтроль. Добиться хороших результатов в учебе помогли старательность и ответственность. Помимо учебы активно занималась спортом. Получив еще в школьные годы разряд по волейболу, выступала за сборную техникума, участвовала в лыжных соревнованиях. В зимнее время вместе с одногруппниками часто ходили на каток, располагавшийся на ста-дионе «Центральный». Там всегда играла музыка, и все вокруг светилось разноцветными огнями, создавая волшебную атмосферу некоего праздника. Летом мы просто гуляли по городу, часто бывали в парке культуры и отдыха, где катались на колесе обозрения, на лодках, ели мороженое и посещали летний читальный зал, располагавшийся прямо в парке. Часто ходили на выступления ансамблей, в кино. Именно в студенческие годы в кинотеатре я впервые посмотрела фильм «Служебный роман». Конечно, запомнились студенческие стройотряды. Летом практически на два месяца мы выезжали в деревню Долгое Мосальского района. Трудились в местном совхозе на прополке, уборке раннего картофеля, сушке зерна, заготовке сена, а вечерами пели песни



под гитару, жгли костры, играли в волейбол с местной молодежью. В общем, обучение в техникуме прошло светлой полосой через мою молодость, до сих пор вспоминаю те годы только с удовольствием.

Татьяна БЛИНОВА - методист по народному творчеству районного Дома культуры:

- Стуленчество для меня - самое запоминающееся, интересное, веселое и познавательное время, жизнь, полная ярких событий, открытий и вдохновения. Еще со школьной скамьи меня интересовала история края, страны и мира в целом, поэтому даже тени сомнений не возникло. куда пойти учиться дальше, и я поступила в Самарский государственный университет на исторический факультет. Учиться там мне нравилось. У нас было много интересных предметов, таких как хронология, полиграфия, древнерусский язык, на котором мы не только учились читать, но и приходилось переводить тексты с берестяных грамот. За хорошую учебу и активную жизненную позицию сразу после первого курса я попала в археологическую экспедицию, хотя обычно в такие поездки отправлялись студенты старших курсов. В течение двух месяцев мы исследовали местность, на которой в начале 18 века была возведена оборонительная крепость - Кондурча. К сожалению, она не сохранилась до наших дней, но очертания земляных валов в форме квал-



рошо видны и сейчас. В этой экспедиции помимо нашего университета принимали участие научные сотрудники и студенты со всей России. Жили мы в экспедиционном лагере недалеко от места раскопок. Вставали в четыре часа утра и работали до восьми-девяти часов вечера, исследуя территорию пласт за пластом. Тогда нам удалось отыскать множество уникальных предметов быта того времени, останки людей и даже золотые украшения и монеты. За годы учебы было еще много подобных экспедиций, но эта стала особенной - именно на этих раскопках я впервые влюбилась. Вспоминаются и осенние балы, во время которых проходило посвящение в студенты. В памяти всплывают и курьезные ситуации. Например, во время очередных выходных я решила сделать для всех приятный сюрприз и освежить серый и унылый холл на девятом этаже нашего общежития, разукрасив его красками. Моих родителей тут же вызвали к ректору, но слава Богу все обощлось лишь легким испугом. Художества решено было оставить, ведь красивые пейзажи и этюды всем пришлись по душе. Конечно же ярких воспоминаний осталось очень много, но самый главный багаж студенчества это друзья, с которыми до сих пор общаемся и поддерживаем дружес кие отношения

Татьяна ОЛАРУ - методист по работе с детьми районного Дома культуры:



- Студенчество - самое беззаботное время перед тем длинным периодом, который называется жизнь, поэтому для меня годы, проведенные в педагогическом училище имении Н. Крупской в Молдавии с 1987 по 1991 - одно сплошное хорошее воспоминание. Самые яркие касаются двух событий - это ежегодный всесоюзный фестиваль «Мэрцишор» (так в древности назывался месяц март) - красивый праздник, символизирующий начало весны. Он начинался первого марта и длился целый месяц, Это долгожданный празлым смеди, Это долгожданный праз

дник, когда студенты своими силами старались организовывать настоящие народные празднества. Каждая группа выбирала себе одну из 15 всесоюзных республик, разучивала ее культуру, традиции, а в завершение устраивала своего рода отчетный концерт. Однажды нашей группе довелось представлять Российскую Фелерацию. Мы разучивали танец «Кадриль» и песню «Бе-резка». Всем так понравилось наше выступление, что нам присудили первое место. И, конечно же, вспоминается интересная и насыщенная «общажная» жизнь. Жизнь в многоликой студенческой семье - это всегда шум, веселье, радость и забавы. Обязательным предметом у нас было обучение игры на аккор-деоне, поэтому в общежитии после обеда всегда было шумно. Все студенты разом разучивали новые аккорды, а вечерами, распределив между собой импровизированные музыкальные инструменты, такие как тазики, кастрюли, вилки, ложки и, конечно, аккордеоны, на все общежитие звучал настоящий оркестр. Это продолжалось до тех пор, пока нас не разгонял комендант. Годы учебы пролетели как один миг, учиться было очень интересно, хотя и не просто. Преподаватели давали большую нагрузку и требовали от нас очень много. Но все не зря.

Татьяна АЛФЕРОВА - учитель начальных классов школы №1:



- Все мое студенческое время можно назвать ярким воспоминанием и без конца рассказывать о той прекрасной и беззаботной жизни. Будучи студенткой, училась хорощо, поэтому получала стипендию. Участвовала во многих мероприятиях. Вместе с одногруппниками ходила в туристические походы. Летние каникулы проводили на работах в совхозе. Приходилось убирать ранний картофель. Таким образом зарабатывали деньги, а осенью, с началом учебы, опять возращались в совхоз. Часто вспоминаю студенческие вечера, когда после работы пекли картошку на костре, пели песни. Студенчество подарило друзей. В группе было 35 человек. Все дружные, сплоченные Часто вспоминаю мудрые слова и наставления своих преподавателей. В это время приобретался жизненный опыт.

Но самое яркое воспоминание это вручение диплома! Вот ты уже взрослый человек, профессионал! С нетерпением ждешь, когда назовут твою фамилию, а сердце замирает, вдруг этого не случится.

Всем студентам хочу пожелать, чтобы учеба давалась легко, чтобы дружба студенческая была самой верной и крепкой, чтобы студенчество оставалось с вами на всю жизнь, какой бы жизненный путь вы не выбрали! С праздником!

Екатерина НИКИШКИНА. Фото автора и из личного архива собеседниц.

Непобежденный город

80 лет назад Советская армия прорвала блокаду Ленинграда, которая началась 8 сентября 1941 года. Немецко-фашистские войска овладели Шлиссельбургом и отрезали Ленинград от всей страны с суши. Во время 872 дней блокады сообщение с городом поддерживалось только по Ладожскому озеру.

12-30 января 1943 года нашими войсками была проведена операция «Искра», которая стала переломным моментом в битве за Ленинград. Все южное побережье Ладожского озера было очищено от противника, инициатива боевых действий на этом направлении перешла к Красной Армии. Блокада была прорвана18 января 1943 года, однако до ее полного снятия 27 января 1944 года жителям го-

рода пришлось ждать еще целый год. По данным суда Санкт-Петербурга, за время блокады в городе погибло 1 миллион 93 тысячи человек.

В школах района проходят мероприятия, приуроченные к этой дате. В понедельник урок «Разговор о важном» был на тему «Прорыв блокады Ленинграда». В городской школе №1 в рамках историко-патриотического проекта «Перерыв на

войну» ученики 1-7 классов посмотрели художественный фильм «Африка», 8-11 классы на уроках истории узнали много интересного из документального фильм «Блокада Ленинграда». В школе № 2 дети начальных классов писали письма сверстникам в блокадный город, рисовали рисунки на тему «Мир и война», слушали стихи и истории о трагических событиях того времени. Для седьмых и восьмых классов организован урок памяти «Блокадный хлеб». Также старшеклассники провели в начальных классах акцию «Блокадный хлеб». Памятные мероприятия, проходящие в школах, направлены на патриотическое и духовное воспитание детей.

Вера ФИЛАТОВА.





Знаменательные даты по Спас-Деменскому району на 2023 год

√ 205 лет (1818г.) - была построена Спасо-Преображенская церковь в каменном исполнении на кошельковую сумму при поддержке подполковника, потомственного дворянина М.П. Нарышкина (1753-1825).

(См.: От волости Демена...: Спас-Деменский край вчера и сегодня / сост. М.А. Гусева. - 2-е изд., доп. - Калуга: Фрид-

√ 170 лет (1853 г.) - в местечке Спас-Деменское открыто двухклассное приходское училище (сейчас МКОУ СОШ №1).

(См.: От волости Демена...: Спас-Деменский край вчера и сегодня / сост. М.А. Гусева. - 2-е изд. Доп. - Калуга: Фридгельм, 2000 (2321)

√ 90 лет (1933г.) - первое официальное подтверждение существования санитарноэпидемиологической службы по Спас-Деменскому району.

(См.: «Новая жизнь». - 2007. - 14 сентября. - №75. - С.2.)

√ 60 лет (1963 г.) - образование Спас-Деменской ОРЭС (первая подстанция).

(См.: «Новая жизнь». - 2008. - 26 декабря. - №114-115. - С.2.)

 $\sqrt{}$ 55 лет (1968 г.) - был установлен памятник воинам-освободителям в начале городского сквера в память о солдатах, освобождавших нашу землю от немецко-фашистских захватчиков.

(См.: «Новая жизнь». - 1995. - 5 августа. - №94. - С.1.)



√ 15 лет (28.01.2008 г.) - положениями №296 и №297 установлены герб и флаг муниципального района «Спас-Деменский район».

(См.: «Новая жизнь». -2008. - 6 февраля. - №9. -C.4.)

√ 10 лет (2013 г.) - открытие дошкольных групп при СОШ №2 «Солнышко».

(См.: «Новая жизнь». - 2013. - 14 августа. - №83. - С.2.)



√ 110 лет (02.05.1913 г.) - со дня рождения Ивана Николаевича Шкадова - Героя Советского Союза, уроженца д. Наумово Спас-Деменского района.

(См.: Поленков, К.А., и др. Калужане - Герои Советского Союза, Герои России. - Калуга: Золотая аллея, 2000. - С.447.)

√ 10 лет (30.05.2013 г.) - состоялось открытие филиала государственного бюджетного учреждения Калужской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Калужской области по Спас-Деменскому району» (МФЦ).

(См.: «Новая жизнь». - 2013. - 5 июня. - №53. - С.1.)

√ 65 лет (10.08.1958 г.) решением исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся была открыта детская музыкальная школа.

(См.: От волости Демена...: Спас-Деменский край вчера и сегодня/сост. М.А. Гусева. - 2-е изд. Доп. - Калуга: Фридгельм, 2009. - С.336.)

√ 55 лет (12.08.1968г.) - по инициативе Т.Ф. Силаева был открыт музей Боевой славы в школе №1.

(См.: От волости Демена...: Спас-Деменский край вчера и сегодня/сост. М.А. Гусева. - 2-е изд. Доп. - Калуга: Фридгельм, 2009 - С.328)

√ 80 лет (18.08.1943 г.) - освобождение г. Спас-Деменска и района от немецко-фашистских захватчиков.

(См.: От волости Демена...: Спас-Деменский край вчера и сегодня/сост. М.А. Гусева. - 2-е изд. Доп. - Калуга: Фридгельм, 2009. - C.207.)

√ 20 лет (15.08.2003 г.) - открытие памятника танку Т-34 на площади Героев.

(См.: «Новая жизнь». - 2003. - 20 августа. - №66. - С.2.)

√ 140 лет (19.08.1883 г.) со дня рождения Леонида Алексеевича Кулика - знаменитого учёного, первого исследователя Тунгусского метеорита, погибшего в концлагере г. Спас-Деменска и похороненного на местном кладбище.

(См.: Большая Российская энциклопедия. Т. 16. - М.: БРЭ, 2010. - С.294.)

 $\sqrt{}$ 30 лет (01.10.1993 г.) - был открыт в Спас-Деменске Дом ветеранов (первоначально как общежитие для ветеранов войны и труда).

(См.: «Новая жизнь». - 2008. - 12 ноября №95. -С.3.)

 $\sqrt{}$ 45 лет (11. 1978 г. - в г. Спас-Деменске открылся новый детский сад («Рябинка»).

(См.: «Новая жизнь». - 2013. - 8 ноября. - №118-119. - С.4.)



Муниципальный контракт № 1/23 от 19 января 2023 года - оказание услуг по отлову, содержанию и возврату в прежнюю среду обитания животных без владельцев на территории MP «Спас-Деменский район» на 2023 год заключен между администрацией MP «Спас-Деменский район» и ООО «Богомолов Ю.В.».

Отлов животных будет проходить с 26 января. Просьба к населению соблюдать правила содержания животных. Приют находится по адресу: г.Калуга, ул. Литвинова, 2 Б (район

Контактный телефон: 8-964-148-50-77, Денис Юрьевич Богомолов.

Администрация MP «Спас-Деменский район».

ИНФОРМАЦИЯ

о телефонах «горячей линии» по приему заявок на проведение отлова животных без владельцев, которые будут функционировать на территории Спас-Деменского района Калужской области на 2023 год

Кол тепефонов: 8(48455)

код телефонов: о(тотоо)	
1. ГП «Спас-Деменск»	2-14-40
2. Отдел аграрной политики и социального обустройства села администрации МР «Спас-Деменский район» 3 СП «Село Лазинки» 4. СП «Село Болва» 5. СП «Село Павлиново» 6. СП «Хутор Новоалександровский» 7. СП «Деревня Снопот» 8. СП «Деревня Любунь» 9. СП «Село Чипляево» 10. СП «Село Буднянский» 11. СП «Деревня Нестеры»	2-24-82 2-16-97 2-28-43 3-27-45 3-17-83 2-28-13 2-29-33 3-21-46 3-31-30 3-31-24
12. СП «Деревня Теплово»	2-27-97
* * *	2-27-97 2-23-91
13.СП «ДеревняПонизовье»	
14. СП «Деревня Стайки»	3-14-17

Бадминтон игра красивая и сложная

Года три назад в секцию по бадминтону, которая работает при детской спортивной школе, записалось сразу больше десятка человек. Но на сегодня в ней осталось пятеро самых активных: Ольга Дуничева, Анна Пелипен-кова, Светлана Фитисова, Алексей Татаркин-Ягодкин и Павел Марьев.

На районных спортивных праздниках и на площадке в парке для игры в бадминтон можно часто видеть спортсменов увпеченных этим вилом спорта. А вот в областных соревнованиях они осмелились попробовать свои силы только на прошлой неделе. Это был региональный этап соревнований среди муниципальных районов. Результат оказался неожиданным в хорошем смысле слова и

Знай наших!

приятным - команда заняла второе место. Как говорят сами спортсмены, главное для них было - поучаствовать, попробовать свои силы, поучиться у других. Да и восприняли их на первых порах несерьезно, Сухинивых порах несервезно, сухини-чи, например, имели в своей ко-манде кандидатов в мастера спорта. А наши кто? Просто лю-бители. Но желание не ударить в грязь лицом, показать себя в тандеме с выносливостью, лов-

костью и опытом игры дало та-кой превосходный результат. Капитан команды Алексей Татаркин-Ягодкин говорит откровенно:

- Мы взяли в кулак всю свою силу воли. Иногда злость помогала больше, чем ловкость и правила игры. Труднее всех пришлось Светлане. Но она выдержала и показала хоро-ший результат - из шести сетов проиграла только один. Наша победа действительно оказалась неожиданной для других районов, но не для нас. Мы показали отличную бескомпромиссную игру, получили массу позитивных эмоций и огромный заряд энергии. Надо всегда верить в победу и в себя! Наш корреспондент.



Документы

ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальном конкурсе «Эмблема Года педагога и наставника в Спас-Деменском районе

1. Общие положения.

- 1.1 В рамках Плана мероприятий по проведению в 2023 году Года педа-гога и наставника в Спас-Деменском районе Калужской области отдел обра-зования администрации MP «Спас-Деменский район» проводит конкурс на лучшую эмблему Года педагога и наставника в Спас-Деменском районе.
 - 1.2. Цель конкурса: разработка эмблемы Года педагога и наставника.
- Задачи конкурса:
- задачи конкурса:
 активизировать творческие способности учащихся, педагогического состава ОО Спас-Деменского района, родителей учащихся;
 разработка наиболее подходящей по критериям эмблемы, посвященной Году педагога и наставника;
- укрепление престижа профессии учителя.

2. Условия конкурса.

- 2.1. В конкурсе могут принимать участие работы учащихся, педагогов, родителей учащихся.
- 2.2. Конкурс проводится в период с 18.01.2023 г. по 03.02.2023 г. включительно. Подведение итогов 06.02.2023г. членами жюри в отделе образования администрации МР «Спас-Деменский район».
- 2.3. Для участия в конкурсе необходимо представить в отдел образования администрации MP «Спас-Деменский район» конкурсную работу в лия администрации и менас-деменский районе; установленные сроки.

 2.4. Требования к конкурсной работе:

 • эмблема формата А4 (альбомный лист);

 • соответствовать тематике конкурса;

 • выполнена в цвете (цветные карандащи, краски, мелки);

 - работа должна быть опрятного вида (не мятая), в файле; конкурсная работа не должна нарушать авторских прав тре-

тьих лиц (не являться копией эмблем иных организаций или объединений);

- на оборотной стороне работы в правом нижнем углу содержать слена оборогной стороне расоты в правом нижнем углу содержать сле-дующие данные: ФИО автора (полностью), возраст (полных лет), ОО, в ко-торой обучается/работает участник, либо обучается ребенок (если работа
- родителя); контактный номер телефона;
 от одного участника принимается не более одной работы.
- 2.5. Конкурсные работы, представленные на конкурс, не возвращаются.
- 2.6. Жюри конкурса вправе не рассматривать работы, не соответствующие требованиям.

3. Полвеление итогов конкурса.

- 3.1. Итоги конкурса подводит жюри в следующем составе:
- Д.А. Крисаненков зам. главы администрации MP «Спас-Деменский район».
- В.Н. Фитисова редактор газеты «Новая жизнь». О.В. Морозова зав. отделом культуры.
- Т.Н. Назаренко и.о. зав. отделом образования администрации MP «Спас-Деменский район». Г.А. Герасимова методист отдела образования администрации MP «Спас-
- Деменский район».
- 3.1. Путем открытого голосования выбирается победитель Конкурса на лучшую Эмблему Года педагога и наставника в Спас-Деменском районе.
 3.2. Лучшая эмблема будет использоваться в рамках проведения меропри-
- ятий, посвященных Году педагога и наставника в Спас-Деменском районе.
 3.3. Победитель награждается памятным призом, почетной грамотой
- победителя, все участники получают почетные грамоты за участие Участники конкурса, представляя конкурсные работы, автомати-

чески дают свое согласие на публикацию работ в социальных сетях, на публикацию личных данных (ФИО, ОО, в которой обучается, работа-

Внимание, работа!

Почтовому отделению г. Спас-Деменск требуется почтальон.

Обращаться по тел. 2-24-63.

Вниманию населения!

27 января 2023 года с 10 до 13 час. прокуратурой Спас-Деменского района будет организована специальная «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по вопросам нарушений прав граждан, имеющих инвалидность.

Телефоны горячей ли-нии: 8 (48455)2-13-44 (доб. 0004); 8 (48455)2-14-44.

АВТОВЫКУП

влюбом состоянии. Отечественные, иномарки,

битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуа-



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

12+

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284. Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгаптерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 23.01.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.